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Referat fra møte i Tanum menighetsråd Tanum kirkesenter 
Onsdag 14. juni 2023 kl. 17.30 – 20.10 

 
   

Møtedeltakere: 

0 Helge Ilebekk Johansen leder  0 Marianne Holt Holgersen 0 Kristin S. Eriksson nestleder og FR-repr 

x Marianne Brenne   X Sverre Ivar Telnes FR-vara X Anders Kullerud 

0 Sveinung Hansli sokneprest X Siri Kolberg Torgersen kirkeforvalter X Helge Strømme 1. vara 

0 Nils Sandsmark 2. vara X Anne-Karine Garstad 3. vara 0 Kristian Larsen 4. vara 

X Dorothee Ziller, kapellan     

 

X=møtte.  0=Meldt forfall/møtte ikke. 

 

Gjester: Marte 

Servering: Dorothee og Siri 

Referent: Referentgruppa v/Helge S 

 

 

Godkjenning 

• Godkjenning av innkalling og saksliste 

o Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

• Godkjenning av referat fra siste MR  

o Vedtak: Referat godkjennes. 

 

Orienteringssaker 
1. Nytt fra staben 

a. Leir om 2 uker. Hemsedal. Behov for 1 voksen person å være med på busstransport 26.6. med 

retur samme dag. Fredrik, Marte, Marianne og Dorothee fra staben. 65 totalt. 

b. Sveinung sykemeldt 100% fram til 3.juli (ferie fram til 31.7.). Dorothee fung. sokneprest.  

Marthe er 50% sykemeldt inntil videre. 

c. Utleie minnesamvær. Avklare Catering da Nobel er stengt deler av sommeren. Spørre en annen 

leverandør gjennom sommeren (Norges Catering). Marianne B. 

d. Legger ut informasjon gjennom sommeren på FB og hjemmeside. 

e. Staben godt representert under Pride. Kirka stilte sterkt.  

f. God trivsel på staben.  

2. Nytt fra MR-leder 

a. Ros til staben fra MR for den flotte jobben de gjør. 

 

Vedtakssaker 

 
23/23 Status FR ressursstrategi 

• Se protokollutkast, presentasjoner og arbeidsskisse til strategi sendt med epost i forkant av møtet 

• Mange fine innspill, men det trengs en tydelig ledelse som viser retning og som forklarer hva dette 

betyr for menighetene. Det som foreligger, er ikke tydelig og vanskelig å forstå. Hvem bestemmer 

innholdet i og konsekvensene av de runde formuleringene?  Ingen reelle besparelser på økonomi 2023 

med unntak av at man ikke erstatter visse oppsigelser. 

• 20% av overskudd fra utleie (bl.a. minnesamvær) er foreslått som en ‘avgift’ til FR og skal brukes 

sentralt til bl.a. vedlikehold. Viktig at denne satsen ikke blir for høy og at menigheter som er gode på 

utleie også får nyte godt av inntektene. 

Vedtak: Innspill fra FR gjennomgått, men MR har flere spørsmål enn svar.  

 

24/23 Frivillighet – rekrutteringsgruppe – Marte med på møtet 
Samtale med Marte om frivillighet og rekruttering. 

• Se AU referat 25.04 for mer om dette. 

• Strategien er lagt, ikke til diskusjon. 

• Vi har frivillige til alle aktivitetene, men kunne gjerne hatt noen flere enkelte steder.  

• Også en utfordring at enkelte blir spurt om for mange ting og kan gå lei. 
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• Utfordring: Hvordan få tak i nye frivillige? 

• Aldersgruppen 28 – 40 ikke lett å få tak i. Kunne fokusere mer på denne gruppen. Også snakke mer 

med konfirmantforeldre. 

• Kirkens SOS trukket fram som et godt eksempel på hvordan frivillige behandles og tas vare på. Anders 

inviteres til Rekrutteringsgruppa og deler erfaring. 

• Viktig at Rekrutteringsgruppa kommer i gang snarest (Marte (leder) og Sverre Ivar). Også viktig å lære 

av hverandre (opplæring). Fredrik kommer inn etter hvert. Han har teoretisk bakgrunn fra frivillighet. 

Behov for 1 medlem til i denne gruppen. 

• Viktig at spørsmål om frivillighet også stilles direkte til enkeltpersoner og ikke bare i 

fellessamlinger/møter. Kan dog være litt generasjonsavhengig. For yngre, f.eks småbarnsforeldre, bedre 

med fellesmail. Marte må også få tips dersom noen vet om personer som ikke er spurt, men som burde 

spørres.   

• Oversikt over frivillige og behov sendes MR – Word doc (Marte). 

 

Vedtak: MR støtter prioriteringen i Rekrutteringsgruppen framover – fokus på rekruttering. 

 

25/23 Frivillighet og barnekoret 

• Barnekoret har blitt svært populært – sist gang var det 70 personer til stede. Dette innebærer at 

belastningen på de frivillige har blitt for stor. Vi må vurdere alternative måter å drive denne aktiviteten 

på. Høyere betaling fra deltakere for å avlønne en assistent kan være en mulig løsning. Det finnes 

sikker flere alternativer. Dorothe innleder i denne saken. 

• Dorothee: Dette er barnekor og familiemiddag. Kommer rett fra jobb og barnehage. De fleste er under 

skolealder. Ny gruppe i skolealder som også synger og har aktiviteter (maling). Sosialt, folk trives, får 

venner. Alt er ukomplisert. Lav terskel. Lett tilgjengelig. Mange rekruttert av sine venner. Maten er 

viktig og veldig god. 2.hver tirsdag. Alvorlig at frivillige opplever for stor belastning og blir syk. Noe 

må endres i måten dette gjøres på og organiseres. Oppvasken er tung, dårlige arbeidsforhold. Behov for 

bedre løsning. Et langsiktig forslag er å bytte ut oppvaskmaskinen. Dette må vurderes opp mot 

kostnader og evt andre tiltak. 

• Marianne B må trekke seg som frivillig i Barnekoret. Det er for tungt og krevende fysisk. De resterende 

i kjøkkengjengen er gamle, og det er risiko for at flere må gi seg. 

• Har vi vært litt for redde å kreve noe av foreldrene? Behovet og utfordringene må flagges for 

foreldrene, og de må spørres konkret. Samtidig forsiktig med pågåenhet da hovedmålet er å gi dem et 

fellesskap og tilbud i en stressende hverdag for dem. Vi må være klar over at tilknytningen til 

menigheten utover koret er nesten ikke eksisterende. Betyr at vi må være forsiktig med å be dem bidra 

mer. 

Dette er et dilemma! 

• Forslag til endringer: 

o Gjøre suppa enklere.  

o De som sitter ved hvert bord får ansvar for å tørke bordet (bøtte og klut settes fram).  

o Stoler settes på bordene av foreldre (ikke de frivillige). 

o 2 team med ansvar. De som lager mat, har kun ansvar for maten + sosialt. Ha andre til å ta 

ansvar for oppvasken.  

o Vurdere å ansette en fra Fontenehuset til oppvasken (3 timer). Siri sjekker hvor mye 

Fontenehuset koster Helgerud. 

o At koret blir medlem og får tilgang til Frifondsmidler.  

o Heve kontingenten med 10 kr. 

• Forslag om engangsservice og bestikk. MR støtter dette, men ikke som en permanent løsning. Kun en 

kortvarig løsning inntil utfordringene på kjøkkenet er løst.  

Vedtak: MR tar informasjonen til etterretning og ber de ansvarlige jobbe videre med  

              endringsforslagene.  Engangsbestikk er ok som en midlertidig løsning 

 

26/23 Fullmakter i ferien 
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• Det kan komme saker i løpet av ferien som krever et vedtak i MR. Vanligvis har 

AU fått fullmakt til å ta beslutninger på vegne av MR. 

Vedtak: Arbeidsutvalget i Tanum menighetsråd har fullmakt til å fatte vedtak på  

               vegne av menighetsrådet i perioden 15.06.2023 til 15.08.2023 

 

27/23 Valg – status 

• Sverre Ivar og Siri orienterer om status i planlegging av valget i september. 

• Mail sendt ut til frivillige. 15 har meldt seg. I tillegg kommer Staben (7) og Valgstyret (3). 

• En hovedansvarlig menighet er satt opp for hvert valglokale i Bærum. Hver menighet ansvarlig for 2 

valglokaler.  

• Tanum har ansvar for Jong og Combihallen.  Dette betyr at vi trenger 18 personer (3 skift a 4 timer). 

• Status er derfor at vi er i rute mht behov for Valgfunksjonærer. 

• Kommentar til beslutningen i FR om å dele ut kr 500 til hver valgfunksjonær: Ville vært enklere å 

droppe dette og heller bruke potten på kr 10 000 direkte til utgifter denne dagen, f.eks mat. Evt. 

overskudd tilfaller menigheten. Mange vil uansett gi de kr 500 tilbake til menigheten.    

Vedtak: Ingen 

 

28/23 Lystenningssted 

• Dorothee innleder om denne saken. 

• Forvalte Kr 200 000 som ble gitt som gave i desember 2020. Denne gaven forutsettes å gå til 

utsmykning inne i kirken. 

• Forslag er å bruke ca kr 100 000 av gaven til et lystenningssted. 

• En smed er forespurt. Foreligger utkast. Krevende å plassere i kirkerommet. Ta en runde til. 

Vedtak: Komiteen arbeider videre med saken og legger fram for MR når forslag til løsning foreligger.  

              MR godkjenner anbefaling som sendes videre til Biskopen.  

 

29/23 Offerlisten høst 2023 

• Dorothee presenterer forslag. 

• Innspill: Det må avsettes en ofring i høst til Haslumseter Kapell (en ofring hvert semester). 

• Ny organisasjon på listen i høst: Fremtiden i Våre Hender (FVH). Begrunnelse: Ha en 

miljøorganisasjon på Høsttakkefesten. FVH samarbeider med Kirken – grønn kirke. En annen aktuell 

organisasjon som ble foreslått er Miljøagentene. 

• Fellesgudstjenester med Helgerud i sommer: Ofring til hhv Helgerud og Tanum alt etter hvor 

gudstjenesten er. 

Vedtak: Ofring på sommerens gudstjenester går til hhv Helgerud og Tanum menigheter. Haslumseter 

              Kapell settes opp 15.oktober istedenfor Tanum. En ofring til Miljøagentene på  

              Høsttakkefesten (istedenfor Fremtiden i Våre Hender).  

              Offerlisten godkjennes med disse endringene.   

 

30/23 Menighetsblad 2/23 

• Innhold 

o Neste utgave uka etter Valget (september). 

o Tema er dekket. Mangler portrettintervju.  

• Noe nytt om distribusjonsleder? 

o Ber Kristin om å lage (hvis det ikke allerede er gjort) en skriftlig arbeids/ansvarsbeskrivelse. 

o Forslag til personer å spørre: Navn som ble diskutert meldes inn til Marte. Disse forespørres i 

samarbeid med frivillighetsgruppen.  

Vedtak: Arbeidsbeskrivelse for Distribusjonsleder tilgjengeliggjøres. Personer meldes til Marte. 



  

Side 4 av 4 
 

  

31/23 Bordet rundt. 

• Spørsmål og innspill fra MR medlemmer 

• Ingen innspill. 

GOD SOMMER TIL ALLE!! 

 


